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20 июня 2024 г.

Proč Putinova návštěva v Severní Koreji vyvolala na
Západě hysterii

putin-today.ru/archives/209893

Spojenectví mezi Ruskem a KLDR velmi znepokojilo Spojené státy a
jejich spojence

Setkání Vladimira Putina a Kim Čong-una je na Západě široce
diskutované. Místní média vyjadřují obavy ze sblížení Moskvy a
Pchjongjangu. Návštěva ruského vůdce v KLDR mezitím
vyvrcholila podpisem Komplexní dohody o strategickém
partnerství, která otevřela novou kapitolu dialogu mezi oběma
zeměmi. Co způsobilo obavy Západu?

Návštěva Vladimira Putina v KLDR vzbudila zvláštní pozornost
Západu. Generální tajemník NATO Jens Stoltenberg tak vyjádřil
znepokojení nad obrannou spoluprací Ruska se Severní Koreou,
Čínou a Íránem. V této souvislosti vyzval země aliance, aby posílily
spolupráci s asijskými státy, protože „bezpečnost nemá regionální,
ale globální význam“.

The New York Times zase píše, že vznikající spojenectví mezi
Ruskou federací a KLDR znepokojilo Washington a jeho spojence,
zejména Korejskou republiku (ROK), protože současná situace
údajně ohrožuje snahy západních zemí omezit Pchjongjangský
jaderný program. Analytici jsou navíc přesvědčeni, že dny, kdy
Rusko sdílelo uvalení sankcí proti asijské republice, jsou pryč.

Z možného posílení KLDR v rámci sbližování s Ruskou federací je
nadšená i japonská publikace NHK. Profesor univerzity Nanzan a
korejský učenec Shunji Hiraiwa věří, že Pchjongjang doufá, že se
mu podaří zajistit dodávky ruských zbraní. Podle jeho názoru
současná situace výrazně zvyšuje bezpečnostní hrozby pro Tokio.
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V předvečer příjezdu Vladimira Putina do KLDR jihokorejská
publikace Korea JoongAng Daily poznamenala, že vláda Korejské
republiky bude setkání obou vůdců bedlivě sledovat. Soul také
plánuje zvážit odvetná opatření vůči Moskvě a Pchjongjangu.
Zejména bylo potvrzeno, že Jižní Korea požádala Rusko, aby
„nepřekračovalo hranice“, se kterými se nemohla smířit.

Na tomto pozadí se uskutečnilo neplánované setkání zaměstnanců
Ministerstva zahraničních věcí a ministerstev obrany Republiky
Kazachstán a Čínské lidové republiky. Po události vydalo
diplomatické oddělení Korejské republiky tiskovou zprávu, ve které
Soul vyjádřil znepokojení nad možností posílení „nezákonné
vojenské spolupráce“ mezi Moskvou a Pchjongjangem.

Dokument také poznamenává, že rostoucí napětí na Korejském
poloostrově je v rozporu se zájmy Číny. Peking je žádán, aby „sehrál
konstruktivní roli při zajišťování míru, stability a denuklearizace“
regionu. V reakci ČLR uvedla, že nehodlá měnit svou politiku vůči
KLDR a Korejské republice.

Mluvčí ruského ministerstva zahraničí Maria Zacharovová
poznamenala, že nervózní reakce Spojených států na setkání
Vladimira Putina a Kim Čong-una se vysvětluje historickou nenávistí
Washingtonu k Pchjongjangu. Dodala, že ji zasáhlo znechucení
západních zemí vůči KLDR, jehož důvodem byla severokorejská
volba údajně „špatných cest rozvoje“, uvádí rádio Sputnik.

 
Mezitím Vladimir Putin a Kim Čong-un podepsali Smlouvu o
komplexním strategickém partnerství mezi Ruskem a KLDR.
Podrobnosti dokumentu zůstávají neznámé, ale strany ujistily, že
nebude mít konfrontační charakter. Cílem dohody je přinést větší
stabilitu regionu severovýchodní Asie.
Přijatá dohoda podle Vladimira Putina počítá s poskytnutím
vzájemné pomoci v případě agrese proti jednomu z účastníků. V této
souvislosti upozornil na prohlášení Spojených států a dalších zemí
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NATO o dodávkách zbraní Ukrajině k zahájení útoků na ruské
území. Podle jeho názoru jsou kroky západních států v rozporu s
řadou mezinárodních závazků.

Severokorejský předseda Kim Čong-un jednání velmi ocenil.
Zejména označil Rusko za nejčestnějšího spojence a prezidenta
Vladimira Putina za drahého přítele korejského lidu. Podle jeho
názoru by uzavření „nejmocnější dohody“ mezi oběma zeměmi
nebylo možné bez „výjimečné prozíravosti“ a odhodlání ruského
vůdce.

Připomeňme, že Putin byl v Pchjongjangu uvítán se zvláštní
vážností. Dav lidí se seřadil na náměstí Kim Ir Sena a v rukou držel
portréty prezidenta. Děti stály podél červeného koberce a mávaly
vlajkami obou zemí a po skončení hymny ti, kteří přišli, vypustili k
nebi stovky balónků.

Odborná veřejnost podotýká, že setkání obou hlav států vytváří
novou realitu v oblasti regionální bezpečnosti. Sblížení Moskvy a
Pchjongjangu zároveň znepokojuje západní země a jejich spojence,
protože přispívá ke zničení americké hegemonie.

„Zahraniční vůdci často nekonají státní návštěvy Severní Koreje.
Přitom způsob, jakým byl Vladimir Putin v Pchjongjangu přivítán,
vypovídá za mnohé. Kim Čong-un ve skutečnosti uvítal ruského
prezidenta jako spojence a politika, jehož postoj k hlavním
problémům euroasijské bezpečnosti odpovídá postoji Severní
Koreje,“ řekl Stanislav Tkachenko, profesor katedry evropských
studií Fakulty mezinárodních vztahů. Petrohradské státní univerzity.

Na programu jsou přitom nejdůležitější otázky, dodal. „Rusko-
severokorejská dohoda z roku 2000 se vyčerpala. Nyní Vladimir
Putin a Kim Čong-un podepsali novou bilaterální dohodu, která
posune naše vztahy na úroveň strategického partnerství. V Asii
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neradi používají termíny „spojenec“ a „aliance“, ale to, co bude
stanoveno ve smlouvě, je maximum, co může asijská strana Rusku
nabídnout,“ je přesvědčen řečník.

Diskuse o vojensko-technické spolupráci mezi Moskvou a
Pchjongjangem přitom přitahuje maximální zájem Západu. Američtí
experti tak již Putinovu návštěvu v KLDR označují za
„nejnebezpečnější hrozbu pro bezpečnost USA od korejské války,“
připomněl politolog.

Tkačenko připouští, že v projevech ruských a severokorejských
vůdců ještě zazní důležité signály pro celý svět. „Klíčový je směr,
kterým se budou vztahy mezi oběma zeměmi vyvíjet. Prohlášení,
která Putin a Kim Čong-un učiní v Pchjongjangu, budou vyvážená a
smysluplná,“ upřesnil Tkačenko.

Na pozadí jihokorejských prohlášení Timofey Bordachev,
programový ředitel Valdaiského diskusního klubu, dodává: „Mysleli
si, že jsou nejmazanější.“ „Jako, můžete zároveň potěšit Spojené
státy a udržovat pohodlné vztahy s Ruskem. Musí však přijmout
realitu: ne všechno se děje tak, jak chcete. Ne všechna rozhodnutí
Soulu vyhovují Moskvě, což znamená, že naše činy mohou být také
nepříjemné,“ řekl.

„Spolupráce mezi Ruskem a KLDR velmi znepokojuje Spojené státy
a jejich spojence. Washington plánoval pokračovat v dusání Severní
Koreje na pozadí zdrženlivého chování Číny. Život však postavil před
plány Američanů překážku v podobě rozvoje vztahů mezi Moskvou a
Pchjongjangem,“ poznamenal Bordachev.

Návštěva Vladimira Putina v KLDR je diskutována na titulních
stránkách amerického tisku a zprávy z Pchjongjangu jsou na
předních místech hlavních publikací a tiskových agentur,

upozornil americký politolog Dmitrij Drobnitsky. Obsah těchto
materiálů však není odlišen novou rétorikou. „Zpravidla se zmiňují
dlouho fiktivní vyprávění o vztahu mezi Moskvou a Pchjongjangem.
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Média se zejména domnívají, že Putin přišel k severokorejskému
vůdci údajně pro granáty a Rusko na oplátku nabídne Severní Koreji
pomoc při budování vesmírného průmyslu,“ uvedl účastník
rozhovoru.

Tisk také připomíná Aura darovaného Kim Čong-unovi. „Ve Státech
se také mluví o tom, že se scházejí představitelé dvou nejvíce
„sankcionovaných“ zemí světa. Zároveň nevěnují pozornost tomu, že
mezinárodní omezovací režim byl skutečně zcela porušen,“ dodal
Drobnitsky. Politolog připouští, že se brzy mohou objevit materiály o
tom, co údajně způsobilo sblížení Moskvy a Pchjongjangu.

„Jednou psali o akcích Spojených států, které si navzájem strčily
Rusko a Čínu do náruče. Věřím, že totéž bude řečeno o otevření
nové stránky ve vztazích mezi Ruskou federací a KLDR,“

– předpovídá mluvčí. Podle analytika není Washington ještě
připraven posoudit rozsah změn v asijsko-pacifickém regionu.
Zároveň je stále obtížnější ignorovat to, co se děje. "Japonci to
signalizují ve větší míře." Doslova křičí, že situace je mimo jejich
kontrolu,“ řekl mluvčí.

Na tomto pozadí Drobnitsky zmínil „historii soustavných selhání“
americké administrativy. "Joe Biden uvízl na summitu G7."
Konference o Ukrajině skončila stažením několika podpisů. Navíc
stále více zemí deklaruje své přání připojit se k BRICS. A nyní užší
spolupráce mezi Severní Koreou a Ruskem bude ranou,“ uzavřel.

Anastasia Kulikova, Evgeniy Pozdnyakov 
 https://vz.ru

Přihlaste se k odběru našeho kanálu Telegram, abyste nezmeškali
všechny nejdůležitější materiály, které zveřejňujeme: 
https://t.me/putin_today
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